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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL MIÉRCOLES VEINTINUEVE DE SEPTIEMBRE DE DOS
MIL VEINTIUNO

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veintinueve días del mes de septiembre de dos mil veintiuno a
las dieciséis horas, diecisiete minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del Doctor Oswaldo Pantaleón Luna, Alcalde subrogante del Cantón y
con su presencia los siguientes señores: BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, CAÑIZARES
PLUAS MADELINE, FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON,
HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, SALAZAR CHAGUAY GINA,
TUTIVÉN BRIONES OSCAR, VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES
DEL CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO
MUNICIPAL Y AB. TANIA SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE (S) OSWALDO PANTALEÓN LUNA.- Buenos dias compañeros Concejales, por
favor señora Secretaria sírvase constatar el quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, PRESENTE; CAÑIZARES PLÚAS MADELINE,
PRESENTE; FUENTES FAJARDO LUCÍA, PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON,
PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE;
SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, PRESENTE;
VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE.

ALCALDE (S) OSWALDO PANTALEÓN LUNA.- Sírvase dar lectura al orden del día
señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
VEINTITRES DE SEPTIEMBRE DE 2021.

3° CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2021-197, DICTADA POR EL SEÑOR
ALCALDE, EL DIECISÉIS DE SEPTIEMBRE DEL 2021, MEDIANTE LA CUAL DECLARA
DE UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE EXPROPIACIÓN A
FAVOR DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD
DEL CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 3,171.45 METROS CUADRADOS DEL PREDIO
IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 14-101-0-0-30, DE PROPIEDAD DEL
FIDEICOMISO DE ADMINISTRACIÓN GRUPO MANOBANDA, UBICADO EN EL
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SECTOR LA MARIA DE LA PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA AURORA ESTA
JURISDICCIÓN CANTONAL, COMPROMETIDO PARCIALMENTE PARA LA
CONSTRUCCIÓN DEL VIAL # 1 DESDE VÍA ESTATAL E486 HASTA EL REDONDEL DE
LA URBANIZACIÓN VILLA CLUB.

4° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DE LOS SOLARES MUNICIPALES, UBICADOS EN EL INTERIOR
DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 FAJARDO RONQUILLO AURORA ROSALBA
 FERNÁNDEZ PANTALEÓN CARMELINA ENRIQUETA
 SALAS PEÑAFIEL VICENTE FELIPE

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción que
se apruebe el primer punto del orden del día. Esta moción es apoyada por Señor César
Bahamonde Obando, Señora Mariana Herrera García y Licenciado Vicente Villamar Nieto,
Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, A FAVOR; CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR;
FUENTES FAJARDO LUCIA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR del
primer punto; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR
del orden del día; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR del primer punto del orden del día
señora actuaria; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del primer punto del orden del
día; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del primer punto señora Secretaria;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación bienvenido compañero César
Bahamonde, Ingeniero Pedro Mora Jefe Financiero del GAD Municipal A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES VEINTITRÉS DE SEPTIEMBRE DE 2021.

CONCEJAL TUTIVEN BRIONES OSCAR.- Señor Alcalde, coopañeros Concejales
propongo y elevo a moción el segundo punto del orden del día que fue leído por la señora
Secretaria. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo y Licenciado
Fricson George Tenorio, Concejales del Cantón presentes.
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde (s) dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, A FAVOR; CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR;
FUENTES FAJARDO LUCIA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR del segundo
punto del orden del día; LEÓN GÓMEZ EDDY, con respecto a este punto del orden del día
señor Alcalde y señores Concejales voy a hacer un paréntesis para manifestar lo siguiente
que he presentado una petición en la que estoy recomendando que el carro tanquero # 5
que está utilizando Obras Públicas debe ser repuesto de manera inmediata a la Dirección
de Desarrollo Humano y Social, por cuanto no se está cumpliendo con el cronograma de
recorrido con la entrega de agua potable, debe ser devuelto al área que corresponde y ser
utlizado para lo que fue destinado y con respecto a la aprobación del segundo punto del
orden del día que es la aprobación del acta de la sesión ordinaria anterior no estuve
presente estuvo la Licenciada Marcela Duarte, mi alterna veo que se han aprobado puntos
importantes, de tal manera que mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a
mi votación señor Alcalde voy a insistir una vez más que hasta el día de hoy se ha dado el
arreglo que se quedó pendiente en el sector de Monte Oscuro por parte del Ingeniero
Taipe, Director de Obras Públicas, esto lo vengo diciendo más de mes y medio, ya mismo
llega el invierno y no está siendo atendida esa petición, cada vez que solicito ese arreglo me
dice mañana, pasado, sacó las máquinas del sector y no cumplió, me parece que esa es una
falta de respeto no a mi como Concejal sino a la ciudadanía de dicho sector, así como
atendieron otros sectores de la ruralidad, ese mismo derecho merecer la gente de ese
sector, con esto A FAVOR del segundo punto del orden del día señora secretaria;
TUTIVEN BRIONES OSCAR, PROPONENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del
segundo punto señora Secretaria; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, efectivamente Concejal
Eddy León se procedió a sumillar dicho documento a las áreas pertinentes para que
procedan como corresponde, con esas palabras A FAVOR del segundo punto.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2021-197, DICTADA
POR EL SEÑOR ALCALDE, EL DIECISÉIS DE SEPTIEMBRE DEL 2021, MEDIANTE
LA CUAL DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE
EXPROPIACIÓN A FAVOR DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 3,171.45 METROS
CUADRADOS DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 14-
101-0-0-30, DE PROPIEDAD DEL FIDEICOMISO DE ADMINISTRACIÓN GRUPO
MANOBANDA, UBICADO EN EL SECTOR LA MARIA DE LA PARROQUIA URBANA
SATÉLITE LA AURORA ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL, COMPROMETIDO
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PARCIALMENTE PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL VIAL # 1 DESDE VÍA ESTATAL
E486 HASTA EL REDONDEL DE LA URBANIZACIÓN VILLA CLUB

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, señor Procurador Síndico,
compañeras y compañeros Concejales, antes de proponer el tercer punto del orden del día,
quisiera acotar una cosa muy importante señor Síndico, en la conversación que hemos
tenido en esta tarde he escuchado que hay un sinnúmero de terrenos que hay que hacer
expropiaciones, sería muy importante que usted nos de a conocer para tener un
conocimiento cabal para en las reuniones aprobar, la aprobación por parte del señor Alcalde
es un acto administrativo pero nosotros como administradores y fiscalizadores debemos
conocer esatas cosas muy importantes para la conducción para la administración municipal,
dicho esto propongo y elevo a moción se apruebe el tercer punto del orden del día que fue
leído por la señora Secretaria. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes
Fajardo y Señora Mariana Herrera García, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde (s) dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, A FAVOR; CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR;
FUENTES FAJARDO LUCIA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, a pesar que es sólo conocimiento, con la explicación dada por el señor
Procurador Síndico y el Ingeniero Mora, Director Financiero creo que la inquietud era por
el tema que se presentó este punto y no se tenía el conocimiento exacto, por eso si
tenemos algunos terrenos o algunas expropiaciones pendientes ya que se dijeron
verbalmente y ahora falta físicamente llegar a los acuerdos que se conversaron en su
momento y nos explicó el Procurador Síndico al respecto si seria bueno tener conocimiento
de los acuerdos posteriores que se van a hacer para que el Concejo tenga el conocimiento
exacto y no haya ningún tipo de inconveniente lo importante del Concejo es para esto para
que cada uno de nosotros aquí democráticamente veamos el bienestar del cantón y votemos
con responsabilidad precautelando siempre los bienes de nuestro cantón, por eso mi
votación del conocimiento del tercer punto es A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A
FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, con respecto a este terer punto que es conocimiento del
Concejo ya que sabemos que de acuerdo al artículo 447 es facultado administrativo y
ejecutivo en este caso el Alcalde pero coincido parcialmente con lo que indican los señores
Concejales más allá de una reunión de trabajo estos temas deben ser evacuados ya que ese
vial fue inaugurado y hace mucho tiempo entregada la obra, de tal manera que debe ser
evacuado, sabemos que le corresponde al Concejo Cantonal de acuerdo al artículo 57 donde
señala que son atribuciones del Concejo Municipal y entre ellas se encuentra conocer las
declaraciones de utilidad pública o de interés social los bienes en materia de expropiación
resuelto por el ejecutivo, en este caso el Alcalde, de tal manera que por tratarse del
conocimiento resuelto administrativamente por el Alcalde mi votación es A FAVOR;
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SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación y de acuerdo y al amparo de lo que
dispone el COOTAD en su artículo pertinente como es el 447 y 57 del mismo, por ser un
acto administrativo y por ser coherente y responsable en mi calidad de fiscalizadora y
legisladora A FAVOR del conocimiento del tercer punto del orden del día señora
secretaria; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del conocimiento de la resolución
dictada por el señor Alcalde; VILLAMAR NIETO VICENTE, PROPONENTE; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, voy a pronunciarme como Concejal elegido por el pueblo, efectivamente
como legisladores y fiscalizadores, la experiencia de los años me han hecho tomar las cosas
con tranquilidad y no exaltarme, día a día aprende en la política y tengo mi profesión que es
médico por lo que es una balanza si continúo en mi carrera o seguimos en esto, al momento
estamos con la responsabilidad del pueblo, una vez más agradezco el apoyo de los
Concejales y efectivamente tenemos que tener clara la situación económica que no
solamente se vive en Daule, sino en el país y el mundo y la preocupación de los Concejales es
que cuando escuchamos cien mil dólares nos preocupamos, este año fiscal ha sido negativo
tenemos saldo en contra y aquí está el Financiero, uno como autoridad siempre tiene que
estar pendiente de la situación económica del cantón, es preocupante ojalá Dios quiera que
el próximo año haya una reactivación económica positiva que esta enfermedad pase a la
historia como muchas pandemias dentro de la historia pero con la situación del país es
preocupante no sé que futuro les espera a nuestros hijos y como responsabilidad de
Concejal si debemos tener conocimiento de lo que está pasando en el cantón y esa es la
preocupación de los compañeros, apoyo cada una de las preocupaciones de ustedes y señor
Síndico es necesario que nosotros como autoridades tengamos conocimiento de cuántos
valores más probablemente tengamos que cancelar, Dios quiera que esta gente no nos
mienta saldríamos con un saldo a favor de nosotros como cantón y no tendríamos que estar
pagndo estos rubros altos y que en esta crisis económica es complicada, con todas estas
observaciones y agradeciendo el apoyo de ustedes Concejales A FAVOR.

CUARTO PUNTO AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR
ALCALDE DE LA ESCRITURA PÚBLICA DE LOS SOLARES MUNICIPALES,
UBICADOS EN EL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”,
A FAVOR DE:

 FAJARDO RONQUILLO AURORA ROSALBA
 FERNÁNDEZ PANTALEÓN CARMELINA ENRIQUETA
 SALAS PEÑAFIEL VICENTE FELIPE

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Propongo y elevo a moción que se apruebe el
cuarto punto del orden del día. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes
Fajardo y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:
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VOTACIÓN

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, A FAVOR; CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR;
FUENTES FAJARDO LUCIA, A FAVOR del cuarto punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, PROPONENTE; LEÓN
GÓMEZ EDDY, de acuerdo a los informes de la Comisión de Terrenos, nos orienta con
respecto al pronunciamiento de este tema A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a
mi votación voy a ratificar lo que dice en minutos anteriores, estoy de acuerdo con el
Doctor Pantaleón en que tenemos que ser responsables y coherentes con nuestras
responsabilidades que nos encomendó el pueblo, por tal motivo no debe molestarle al señor
Síndico cuando pedimos explicaciones de algún tema, porque la situación que atraviesa el
mundo lo amerita y nosotros lo que menos queremos es problemas más de los que ya
tenemos, que quede claro que aquí no se trata de incomodar a nadie, ni atravesarle el pie a
nadie, por lo tanto que quede una vez más claro que lo único personal que a mí me mueve es
responderle a la ciudadanía por ese voto de confianza que me ha brindado, mi compromiso
es con el pueblo de Daule señores y así será hasta el último día de mi mandato, con estas
palabras que quedan en acta para la historia, teniendo la documentación con los informes
que propone la Comisión de Terrenos y de los departamentos pertinentes y por ser
procedente por el beneficio de las personas ya nombradas por la señora actuaria A FAVOR
de la autorización para que el señor Alcalde suscriba documentos pertinentes; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, A FAVOR del cuarto punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, con toda la
documentación respectiva para la suscripción de esta venta de las escrituras públicas de
estos solares A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, en este cuarto y último punto
quiero agradecerles a los señores Concejales, a los funcionarios que han apoyado en estas
dos sesiones en las cuales he estado prácticamente encargado como Alcalde subrogante, a
mis compañeros Concejales que han ido a cada uno de los actos a los que se les ha
encomendado muchas gracias por el apoyo brindado en estos diez días de subrogación, en la
próxima sesión estará el señor Alcalde y a seguir trabajando por Daule y por el bienestar
de cada uno de nuestros conciudadanos A FAVOR del cuarto y último punto.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las dieciséis horas, cuarenta y un minutos habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del miércoles veintinueve de septiembre de
dos mil veintiuno, el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores
Ediles.

Dr. Oswaldo Pantaleón Luna Ab. Tania Salazar Martínez
ALCALDE SUBROGANTE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


